


• 《企业所得税法实施条例》第四十四条　企业发生的符合条件的广

告费和业务宣传费支出，除国务院财政、税务主管部门另有规定外，

不超过当年销售(营业)收入15%的部分，准予扣除；超过部分，准

予在以后纳税年度结转扣除。

除另有规定外，企业发生的广告费和业务宣传费支出的扣除比例为15%，超过部分可以

结转以后年度扣除：

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表（A105060）

 表单填报情况详解



化妆品制造或销售、医药制造和饮料制造行业等适用特殊规定

         1.对化妆品制造或销售、医药制造和饮料制造（不含酒类制造，下同）企业发生的广

告费和业务宣传费支出，不超过当年销售（营业）收入30%的部分，准予扣除；超过部分，

准予在以后纳税年度结转扣除。

        2.对签订广告费和业务宣传费分摊协议（以下简称分摊协议）的关联企业，其中一方

发生的不超过当年销售（营业）收入税前扣除限额比例内的广告费和业务宣传费支出可以

在本企业扣除，也可以将其中的部分或全部按照分摊协议归集至另一方扣除。

        另一方在计算本企业广告费和业务宣传费支出企业所得税税前扣除限额时，可将按照

上述办法归集至本企业的广告费和业务宣传费不计算在内。

        3.烟草企业的烟草广告费和业务宣传费支出，一律不得在计算应纳税所得额时扣除。

扣除基数

扣除比例

分摊协议

跨年度结转

《财政部 国家税务总局关于广告费和业务宣传费支出税前扣除政策的通知》（财税〔2017〕41号）

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表（A105060）

 表单填报情况详解



保险企业手续费及佣金支出扣除比例18%，可以结转扣除

• 《财政部 税务总局关于保险企业手续费及佣金支出税前扣除政策的公告》

（财政部 税务总局公告2019年第72号）

        保险企业发生与其经营活动有关的手续费及佣金支出，不超过当年全部

保费收入扣除退保金等后余额的18%（含本数）的部分，在计算应纳税所得

额时准予扣除；超过部分，允许结转以后年度扣除。

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表（A105060）

 表单填报情况详解



　  

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表（A105060）

行次 项目
广告费和业务宣传费 保险企业手续费

及佣金支出
1 2

1 一、本年支出
2 减：不允许扣除的支出
3 二、本年符合条件的支出（1-2）
4 三、本年计算扣除限额的基数

5 乘：税收规定扣除率
6 四、本企业计算的扣除限额（4×5）

7 五、本年结转以后年度扣除额
（3＞6，本行=3-6；3≤6，本行=0）

8 加：以前年度累计结转扣除额

9 减：本年扣除的以前年度结转额
[3＞6，本行=0；3≤6，本行=8与（6-3）孰小值]

10 六、按照分摊协议归集至其他关联方的金额（10≤3与6
孰小值） *

11 按照分摊协议从其他关联方归集至本企业的金额 *

12 七、本年支出纳税调整金额
（3＞6，本行=2+3-6+10-11；3≤6，本行=2+10-11-9）

13 八、累计结转以后年度扣除额（7+8-9）

 表单填报情况详解



  调整及填报情况详解

　  

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表（A105060）

行次 项目
广告费和业务宣传费 保险企业手续费及佣金支出

1 2

第1列“广告费
和业务宣传费”：
填报广告费和业
务宣传费会计处
理、税收规定，
以及跨年度纳税
调整情况。

第2列“保险企业手
续费及佣金支出”：
填报保险企业手续
费及佣金支出会计
处理、税收规定，
以及跨年度纳税调
整情况。



  调整及填报情况详解

　  

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表（A105060）

行次 项目
广告费和业务宣传费 保险企业手续费及佣金支出

1 2
1 一、本年支出
2 减：不允许扣除的支出
3 二、本年符合条件的支出（1-2）
4 三、本年计算扣除限额的基数

5 乘：税收规定扣除率

第1行“一、本年支出”：填报纳税人计入本年损益的支出金额。

第2行“减：不允许扣除的支出”：填报税收规定不允许扣除的支出金额。

第3行“二、本年符合条件的支出”：填报第1-2行的余额。

第4行“三、本年计算扣除限额的基数”：填报按照税收规定计算扣除限额的基数。“广告费和业务宣传费”
列次填写计算扣除限额的当年销售（营业）收入。“保险企业手续费及佣金支出”列次填报当年保险企
业全部保费收入扣除退保金等后余额。

第5行“税收规定扣除率”：填报税收规定的扣除比例。



  调整及填报情况详解

　  

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表（A105060）

行次 项目
广告费和业务宣传费 保险企业手续费及佣金支出

1 2
6 四、本企业计算的扣除限额（4×5）

7 五、本年结转以后年度扣除额
（3＞6，本行=3-6；3≤6，本行=0）

8 加：以前年度累计结转扣除额

9 减：本年扣除的以前年度结转额
[3＞6，本行=0；3≤6，本行=8与（6-3）孰小值]

第7行“五、本年结转以后年度扣除额”：若第3行＞第6行,填报第3-6行的余额；若第3行≤第6行,填报0。

第8行“加：以前年度累计结转扣除额”：填报以前年度允许税前扣除但超过扣除限额未扣除、结转
扣除的支出金额。

第6行“四、本企业计算的扣除限额”：填报第4×5行的金额。

第9行“减：本年扣除的以前年度结转额”：若第3行＞第6行,填0；若第3行≤第6行,填报第6-3行与第8
行的孰小值。



 调整及填报情况详解

　  

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表（A105060）
行次 项目

广告费和业务宣传费 保险企业手续费及佣金支出

1 2

10 六、按照分摊协议归集至其他关联方的金额（10≤3与6
孰小值） *

11 按照分摊协议从其他关联方归集至本企业的金额 *

12 七、本年支出纳税调整金额
（3＞6，本行=2+3-6+10-11；3≤6，本行=2+10-11-9）

13 八、累计结转以后年度扣除额（7+8-9）

第12行“七、本年支出纳税调整金额”：若第3行＞第6行,填报第2+3-6+10-11行的金额；若第3行≤第6行,
填报第2+10-11-9行的金额。

第11行“按照分摊协议从其他关联方归集至本企业的金额”：本行第1列填报签订广告费和业务宣传
费分摊协议（以下简称分摊协议）的关联企业的一方，按照分摊协议，从其他关联方归集至本企业
的广告费和业务宣传费。本行第2列不可填报。

第10行“六、按照分摊协议归集至其他关联方的金额”：本行第1列填报签订广告费和业务宣传费分摊协
议（以下简称分摊协议）的关联企业的一方，按照分摊协议，将其发生的不超过当年销售（营业）收
入税前扣除限额比例内的广告费和业务宣传费支出归集至其他关联方扣除的广告费和业务宣传费，本
行应≤第3行与第6行的孰小值。本行第2列不可填报。

第13行“八、累计结转以后年度扣除额”：填报第7+8-9行的金额。



 调整及填报情况详解

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表A105060

行次 项目 保险企业手续费
及佣金支出

1 一、本年支出

2 减：不允许扣除的支出

3 二、本年符合条件的支出（1-2） A
4 三、本年计算扣除限额的基数

5 乘：税收规定扣除率

6 四、本企业计算的扣除限额（4×5） B

7 五、本年结转以后年度扣除额（3＞6，本行=3-6；3≤6，
本行=0）

8 加：以前年度累计结转扣除额

9 减：本年扣除的以前年度结转额[3＞6，本行=0；
3≤6，本行=8与（6-3）孰小值] C

10 六、按照分摊协议归集至其他关联方的金额（10≤3与6孰
小值） *

11 按照分摊协议从其他关联方归集至本企业的金额 *

12 七、本年支出纳税调整金额（3＞6，本行=2+3-6+10-
11；3≤6，本行=2+10-11-9） D

13 八、累计结转以后年度扣除额（7+8-9）

A≥B,《纳税调整项目明细表》中表“佣金

和手续费支出”第2列“税收金额”填“B”

A<B,《纳税调整项目明细表》中表“佣金

和手续费支出”第2列“税收金额”填“A+C”

D≥0,《纳税调整项目明细表》中表“佣金

和手续费支出”第3列“调增金额”填“D”

D＜0,《纳税调整项目明细表》中表“佣金

和手续费支出”第4列“调减金额”填“D的

绝对值”



 调整及填报情况详解

   

【例】甲保险企业2019年度实际发生广告费和

业务宣传费4300万元、发生与其经营活动有关

的手续费及佣金支出3800万元。

      假如甲企业2019年度取得销售（营业）收

入28000万元，取得全部保费收入扣除退保金等

后的余额20000万元。

         



 调整及填报情况详解

   

行次 项    目 广告费和业
务宣传费

保险企业手续
费及佣金支出

1 一、本年支出 43,000,000 38,000,000 

2 减：不允许扣除的支出 0 0 

3 二、本年符合条件的支出（1-2） 43,000,000 38,000,000 

4 三、本年计算扣除限额的基数 280,000,000 200,000,000 

5 乘：税收规定扣除率 15% 18%

6 四、本企业计算的扣除限额（4×5） 42,000,000 36,000,000 

7 五、本年结转以后年度扣除额（3＞6，本行=3-6；3≤6，本行=0） 1,000,000 2,000,000 

8 加：以前年度累计结转扣除额 0 0 

9 减：本年扣除的以前年度结转额[3＞6，本行=0；3≤6，本行=8与（6-3）孰小值] 0 0 

10 六、按照分摊协议归集至其他关联方的金额（10≤3与6孰小值） 0 *

11 按照分摊协议从其他关联方归集至本企业的金额 0 *

12 七、本年支出纳税调整金额（3＞6，本行=2+3-6+10-11；3≤6，本行=2+10-11-9） 1,000,000 2,000,000 

13 八、累计结转以后年度扣除额（7+8-9） 1,000,000 2,000,000  

填入《纳税调整明
细表》第16行第3列

“调增金额”
填入《纳税调整
明细表》第23行
第3列“调增金额”

广告费和业务宣传费等跨年度纳税调整明细表A105060



 调整及填报情况详解

   

         

A105000 纳税调整项目明细表

行
次

项 目
账载金额 税收金额 调增金额 调减金额

1 2 3 4

.....

16 （四）广告费和业务宣传费支出（填写A105060） * * 1,000,000 

.....

23 （十一）佣金和手续费支出（保险企业填写A105060） 38,000,000 36,000,000 2,000,000 



2.2 表内、表间关系

（一）表内关系

1.第3行＝第1-2行。

2.第6行＝第4×5行。

3.若第3＞6行，第7行＝第3-6行；若第3≤6行,第7行＝0。

4.若第3＞6行，第9行＝0；若第3≤6行,第9行＝第8行与第6-3行的孰小值。

5.若第3＞6行，第12行＝2+3-6+10-11行；若第3≤6行,第12行＝第2-9+10-11行。

6.第13行＝第7+8-9行。



2.2 表内、表间关系

（二）表间关系

1.若第12行第1列≥0，第12行第1列＝表A105000第16行第3列；若第12行第1列＜0，第12行第1列的绝对值＝表

A105000第16行第4列。

2.保险企业：第1行第2列=表A105000第23行第1列。若第3行第2列≥第6行第2列，第6行第2列=表A105000第23

行第2列；若第3行第2列＜第6行第2列，第3行第2列+第9行第2列=表A105000第23行第2列。若第12行第2列≥0，

第12行第2列=表A105000第23行第3列。若第12行第2列＜0，第12行第2列的绝对值=表A105000第23行第4列。


